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m e n t e f an t a s t i c a la notizia del control lo 
concesso al Governo i tal iano sul por to di 
Antivari : perchè sarebbe cont ra r ia a l l 'ar-
ticolo 29 del t r a t t a t o di Berlino, il quale 
suona così : « La polizia m a r i t t i m a e sani -
ta r ia t a n t o ad Ant ivar i , che lungo la costa 
del Montenegro, s a r à eserc i ta ta da l l 'Aus t r i a -
Ungher ia , per mezzo di ba s t imen t i leggeri , 
gua rdacos te ». 

Questo è lo s t a to esa t to delle cose. 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole Sa landra 

ha facol tà di dichiarare se sia sod i s fa t to 
della r isposta del ministro. 

S A L A N D R A . Ringrazio l 'onorevole mi-
nistro degli affari esteri, delle sue precise 
dichiarazioni; le quali va r r anno a far dile-
guare ogni possibile equivoco sia sugli in-

# t end imen t i del Governo i ta l iano, sia anche 
sul l ' avvenire di una in t rapresa i t a l i ana per 
la quale mi auguro non sia il caso di ces-
sioni di nessuna specie. 

P R E S I D E N T E . Così sono esaur i te que-
ste in te r rogaz ione Le a l t re sa ranno inscr i t te 
nell 'ordine" del giorno ai t e rmini del regola-
mento; e così pure le interpel lanze, qualora 
gli onorevoli ministri , cui sono diret te , non 
dichiarino, entro le ven t iqua t t r ' o r e , che non 
in t endono di acce t ta r le . 

Sui lavori par lamentar i . 

P R E S I D E N T E . I n ossequio ad u n a de-
liberazione con la quale la Camera volle 
deferire al Pres idente la nomina di due 
membri della Commissione che si occupa 
del l 'esame del disegno di legge, in t i to la to : 
« Tute la del commercio dei concimi », chia-
mo a fa r pa r t e della Commissione stessa 
l 'onorevole Ot tav i , che già vi a p p a r t e n e v a , 
e l 'onorevole Rainer i . 

G I O L I T T I , presidente del consiglio, mi-
nistro delVinterno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i . | 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. I n alcune Commissioni 
pe rmanen t i della Camera mancano parecchi 
membri ; e par t i co la rmente due nella Giun ta 
del bilancio ; due nella Giunta per le peti-
zioni ; uno nel Consiglio superiore di assi-
s tenza e beneficenza; due nella Commissione 
centra le dell ' is truzione e lementare : t re nella 
Commissione di vigilanza sulla cassa depo-
siti e pres t i t i . 

Preghere i la Camera di stabil ire per do-
mani la votazione per l 'elezione dei membr i 
che dovranno comple ta re de t te Commis-
sioni. 
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P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrar io , ques ta d o m a n d a s'in-
t ende rà accol ta . 

(È accolta). 

F R A N C H E T T I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Su che cosa ? 
F R A N C H E T T I . Pregherei la Camera di 

p e r m e t t e r m i di svolgere domani , in princi-
pio di sedu ta , u n a propos ta di legge per 
una tombola telegrafica a favore dell ' Ist i-
t u t o dei cronici di Ci t tà di Castello. (Oh ! 
oh!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole F ranche t t i , 
poiché domani dov ranno essere svolte due 
altre proposte , una dell 'onorevole Chimienti , 
per la quale si impiegherà qualche tempo, 
ed un ' a l t r a dell 'onorevole Falconi Nicola, 
le fa rebbe incomodo di r ime t te re lo svolgi-
mento della sua p ropos ta a m a r t e d ì ? 

F R A N C H E T T I . Come crede; ma sicco-
me mi l imiterò ad una f rase . . . 

P R E S I D E N T E . Allora la svolgerà do-
mani . 

La s edu tà t e rmina alle 18.15. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

Alle ore 14. 

1. In ter rogazioni . 

2. Svolgimento delle seguenti proposte di 
legge : 

del d e p u t a t o Chimienti ed al tr i sulla 
indenni tà ai depu ta t i ^ 

del depu ta to Falconi Nicola per la co-
s t i tuz ione in comune a u t o n o m o delle f ra -
zioni di Pagl iarone e Cerreto ; 

del d e p u t a t o F r a n c h e t t i per una tom-
bola telegrafica a favore dell' I s t i t u t o dei 
cronici di Ci t tà di Castello. 

3. Votazione a scrutinio segreto sui disegni 
di legge : 

Modificazioni nelle competenze del per-
sonale delle scuole secondarie governa t ive 
all 'estero (346). 

Votazione per la nomina: 
di due Commissar i del bilancio ; 
di due Commissari per la Giunta delle 

petizioni ; 
di un Commissario per il Consiglio Su-

periore di assistenza e beneficenza ; 
di due Commissari per la Commissione 

centrale per l ' i s t ruz ione e lementare ; 


